值班主任:王兵 编辑:石风华 于斌 美编:王蓓 校对:代进

2023年2月10日 星期五

"开凌梭"上市 开春第一鲜你尝了吗

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 郭超

要说开春第一鲜,非第一批捕捞上来的梭鱼莫属,也就是市民口中常说的"开凌梭"。近日,随着气温转暖,"开凌梭"已在我市海鲜市场和农贸市场陆续上市,成了紧俏货,不少市民纷纷买来尝鲜。

2月9日上午10时许,记者来到潍坊南下河市场海鲜区看到,整齐的货架上摆满了贝类、虾蟹和鱼类等,十几家摊位在销售刚上市不久的"开凌梭"。为了更好地招揽生意,摊主都将最新鲜的"开凌梭"摆在显眼位置,叫卖声此起彼伏。

记者采访了解到,目前该市场上销售的"开凌梭"主要来自日照和青岛,个头均匀、鳞片饱满,价格普遍在每斤10元至15元左右,与去年同期基本持平,不少市民凑上前问价选购。

"现在正是'开凌梭'最鲜美的时候,也是最好卖的时候。过了这段时间,有了土腥味,它的品质和鲜味就会下降,市场上就卖不动了。"从事海鲜生意八年的摊主王金康告诉记者,由于冬季刚休眠过的"开凌梭"基本不吃食,腹中的杂质也偏少,因此肉质更加厚实。"现在的'开凌梭'卖相都很好,最多时每天销售量能达到90斤左右。"

随后,记者又来到佳乐家新华店看到,海鲜专柜上摆放着不少新鲜的"开凌梭",产地来自青岛,售价为每斤11.9元,不少市民在购买。"现在的'开凌梭'价格不贵,没有土腥味,我们家每年开春都会买上几条吃。"家住奎文区丹桂里小区的张女士告诉记者。

在早春园市场,摊主王女士销售的"开凌梭"头部尖削、腹部较鼓,每斤售价在12元至15元左右。 "卖了三四天了,这几天'开凌梭'是紧俏货,想吃的可要抓紧了。"王女士说。

说起"开凌梭"的做法,很多市民喜欢清蒸,只为了锁住这口鲜味。"把'开凌梭'去鳞,内脏处理干净,改刀后,再放上料酒、盐、葱、姜等,然后上



市民在佳乐家新华店购买"开凌梭"

锅蒸,七八分钟就蒸好了。"王金康表示,清蒸的"开凌梭",鱼肉更加滑嫩,家里的老人和孩子都可以放心吃。

此外,"梭鱼抱蛋"也是很多潍坊人喜欢的一道 美味,做法十分简单,将清炖的"开凌梭"和清汆丸 子两道菜合在一起,鲜香味美。

孩子添装备"开学经济"火起来

开学伊始,很多家长和学生忙着添置新装备。连日来,记者探访市区多家文具店、 书店、眼镜店发现,客流量明显上涨,各类 文具、教辅材料、眼镜等热销。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张元芬

文具线下线上销售火热

2月7日,记者来到位于潍城区福寿西街与长松路交叉口附近的一家文具店看到,五颜六色、各式各样的文具整整齐齐地摆放在一起,吸引了不少学生和家长。

"今天是开学第一天,放学后带孩子来选购,给他买了一些铅笔、橡皮、本子。新学期新气象,希望他有一个好的开始。"家住鲁发名城小区的张女士说,她比较看重文具的实用性,很少任由孩子挑选仅外观好看的文具。

店长李女士告诉记者,文具店离小区和学校都很近,对家长和学生来说很方便。周末有大量家长带着孩子来选购,开学后的一段时间,学生了解学校需要的用品后会再回来购买,现在铅笔、橡皮、收纳袋、书皮、笔记本等都是热销品。

文具线上的销售情况也非常火热。记者在各大电商平台搜索"开学文具",文具大礼包、笔袋、书包等销量都很高。家住奎文区华府一品小区的刘女士告诉记者,她和孩子爸爸平时工作很忙,很少带着孩子一起到文具店选购文具,所以根据孩子意见,她过完春节后,就从网上陆续购买了各种学习用品,省时又省力。

书店里教辅材料销量好

书店同样受家长和学生的追捧。记者在位于奎文 区胜利东街与虞河路交叉口附近的一家书店看到,店 内摆放着各种教辅材料和热销书目,不少学生在家长 的陪伴下挑选。



"看看列好的单子上还有哪些没有买?"家住奎文区的马女士告诉记者,她带着孩子来买儿童读物,顺便看看有没有什么好的教辅材料。

"最近来买教辅材料的家长很多,这种情况还会 持续一段时间。"店长孟先生告诉记者。

眼镜店里顾客络绎不绝

近几日,视力检查、配眼镜、换眼镜被很多家长提上日程。在市区多家眼镜店,记者遇到了不少带着孩子来配眼镜的家长。

位于胜利东街与虞河路交叉口附近的一家眼镜店店长告诉记者,随着人们物质生活水平的提高,很多孩子长期使用电子产品导致视力出现问题,最近有不少学生来换眼镜或配眼镜。"开学前后这段时间,配眼镜都需要排队,特别是周末。"店长告诉记者,从开门到下班,顾客络绎不绝。

德国小学生 学扎潍坊风筝



德国孩子们展示自己创作的风筝。

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤)

近日,一场别开生面的风筝云课堂,在德国巴伐利亚州施塔恩贝格县克雷林小学举办。潍坊风筝非遗传承人郭洪利与德国孩子们共聚云端,开展了一次具有浓厚中国特色的风筝制作课程。

课堂上,该校3a班的孩子们(年龄多为9岁左右),怀着对世界风筝之都潍坊的极大兴趣,在班主任伊丽莎白·特里夫特勒和助教老师卡门·施特尔茨尔的指导下,开启了当天风筝设计和制作课。师生们首先观赏了潍坊市宣传片,随后,郭洪利从风筝的历史起源、制作技巧、世界风筝作品等方面深入浅出地向同学们进行了讲解,并示范授课。同学们在蒙面上挥动画笔,创作心仪的图案,在完成骨架粘贴、提线和放飞线绑定后,制作出令人印象深刻的美丽风筝。同学们纷纷表示,要在课后试飞自己的风筝。

据悉,这是第三场风筝云课堂活动,前两场分别在韩国和马耳他举办。自1987年以来,山东省与德国巴伐利亚州正式缔结为友好省州。潍坊市在1987年与德国巴伐利亚州弗赖辛市结为友好城市。本次课堂实践通过风筝连接起中德两地的友谊,加深了德国学生对中国风筝文化和中国文化的了解,推进两国青少年间的文化交流。下一步,两地学校也将建立长期的友好合作,深入开展教育和实践活动,互相分享特色课程,增进双方的了解和孩子们之间的交往。

清理白浪河桥冰锥



工作人员在乐川街白浪河桥底清理冰锥。

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 李依娜) 天气寒冷,桥底边缘经常挂满冰锥,存在安全隐患。2月8日,记者了解到,为防止桥体冰锥"暗器"伤人,进一步确保白浪河景区游客安全,潍坊市市政公用事业服务中心组织专业人员对市直管跨白浪河13座桥梁底部冰锥问题进行全面摸排和集中处置,已全部清除完毕,消除市民出行安全隐患。

接下来,市市政公用事业服务中心还将密切 关注天气变化情况,及时处置桥体冰锥。同时, 提醒广大市民,冬季在游览白浪河景区美景的同时,请尽量不要在桥底边缘逗留,如遇冰锥,请 注意及时避让,确保人身安全。